

**Генеральная Ассамблея  
Совет Безопасности**

Distr.: General  
19 March 2021  
Russian  
Original: English

Генеральная Ассамблея  
Десятая чрезвычайная специальная сессия  
Пункт 5 повестки дня  
**Незаконные действия Израиля в оккупированном  
Восточном Иерусалиме и на остальной части  
оккупированной палестинской территории**

Совет Безопасности  
Семьдесят шестой год

**Идентичные письма Постоянного наблюдателя от Государства  
Палестина при Организации Объединенных Наций  
от 18 марта 2021 года на имя Генерального секретаря,  
Председателя Генеральной Ассамблеи и Председателя Совета  
Безопасности**

Ситуация в оккупированной Палестине продолжает ухудшаться из-за нарушений прав человека и военных преступлений со стороны Израиля. В частности, оккупирующая держава активизировала попытки присвоения палестинских домов, земель и объектов собственности в целях ускорения вынужденного переселения палестинских гражданских лиц, особенно в оккупированном Восточном Иерусалиме и вокруг него, и увековечивания своих планов поселенческой колонизации и аннексии.

Многочисленным палестинским семьям в районах оккупированного Восточного Иерусалима Сильван и Шейх-Джарра угрожают бездомность и вынужденное переселение из города, как и столь многим другим до них. На данный момент по меньшей мере 37 семей численностью 195 человек, большинство из которых являются беженцами, находятся под риском выселения, по мере того как группы поселенцев, заручившись всесторонней поддержкой оккупационного правительства и судебных органов, продолжают свои попытки в очередной раз лишить эти семьи собственности и вынудить их к перемещению, с тем чтобы на их место пришли израильско-еврейские поселенцы.

Эти незаконные действия ежедневно совершаются в оккупированной Палестине бесчисленными способами, представляя собой грубые нарушения международного гуманитарного и уголовного права и противореча резолюциям Совета Безопасности и Генеральной Ассамблеи, включая конкретные запреты в отношении политики и мер, направленных на изменение характера, демографического состава и статуса Священного города Иерусалима.

Как поясняется в срочном совместном обращении палестинских и партнерских правозащитных организаций к специальным докладчикам Организации Объединенных Наций от 10 марта 2021 года, «поселенческая деятельность



Израиля в Шейх-Джарре и Сильване является частью гораздо более масштабного плана, направленного на принудительное изменение демографического состава и культурного характера Иерусалима с целью увековечить исключительную израильско-еврейскую принадлежность Иерусалима в ущерб его охраняемому палестинскому населению».

Кроме того, подчеркивается, что «посредством активизации осуществления поселенческо-колониальной политики и деятельности в Восточном Иерусалиме, включая Шейх-Джарру, Сильван, Старый город, Вади аль-Джоз и Ат-Тур (Елеонская гора), Израиль стремится консолидировать свое господство из Западного Иерусалима, распространив его на район E1, прилегающий к незаконному поселению Маале-Адумим на восточной окраине города». Все действия Израиля на сегодняшний день свидетельствуют о реализации этого незаконного и деструктивного плана.

Поскольку такое множество семей живут под постоянной угрозой вынужденного перемещения в ближайшие месяцы — с учетом недавних судебных решений, предписывающих семьям в Шейх-Джарре покинуть их дома ко 2 мая 2021 года, а семьям в Сильване — к августу 2021 года, — мы должны напомнить Вам о том, что всего чуть более чем за год, за период с начала 2020 года по март 2021 года, израильские суды санкционировали выселение 33 палестинских семей численностью 165 человек, включая десятки детей, что было документально зафиксировано израильской неправительственной организацией (НПО) «Мир — сейчас». На самом деле, по оценкам Управления по координации гуманитарных вопросов, риску выселения/сноса домов в оккупированном Восточном Иерусалиме подвергаются около 90 000 палестинцев.

Израильские и международные НПО присоединяются к неоднократным попыткам палестинских НПО обратить внимание Организации Объединенных Наций и мирового сообщества на имеющие место и ожидающиеся случаи вынужденного перемещения палестинских гражданских лиц из их домов и с их земель.

По данным Управления по координации гуманитарных вопросов, только за период с 16 февраля по 1 марта по поступившему из Израиля указанию были снесены или захвачены 35 принадлежавших палестинцам строений, в результате чего было перемещено 98 человек, в том числе 53 ребенка. Сотни палестинских семей в страхе ожидают решений израильских судов относительно судьбы их домов. Помимо описанных выше случаев в оккупированном Восточном Иерусалиме, я должен обратить Ваше внимание на неминуемый снос сотен других палестинских домов в Сильване ввиду отказа одного израильского суда от предыдущих юридических соглашений и вынесения решения в пользу создания библейского национального парка под названием «Королевский сад». Если Израиль продолжит массовый снос строений, то более 1500 палестинцев, большинство из которых составляют женщины и дети, вынуждены будут в срочном порядке переместиться.

Как подчеркивается в вышеупомянутом совместном обращении, «пока люди во всем мире пытаются пережить глобальную пандемию, палестинцы в Восточном Иерусалиме так и живут в условиях нескончаемой Ан-Накбы, все еще будучи лишены своего неотъемлемого права на возвращение в свои дома и к своим объектам собственности и землям и находясь под угрозой дальнейшего перемещения и лишения собственности. Они ведут длительную, изнуряющую и слишком дорогостоящую правовую борьбу, пытаясь оспорить иски о выселении, поданные против них в израильские суды поселенческими организациями. Ввиду дискриминационного и непрозрачного характера израильской правовой системы они фактически лишены доступа к правосудию».

Институционализация такой дискриминационной практики стимулирует израильских поселенцев безбоязненно совершать все более грубые нарушения в оккупированной Палестине, поскольку они не только получают поддержку со стороны государства, но и уверены в том, что их безнаказанность не будет поставлена под сомнение, даже судебными органами. На этом фоне нападения поселенцев на палестинцев и объекты их собственности в последние месяцы достигли опасных высот, ускорив реализацию израильских планов расширения поселенческой деятельности и аннексии. Кроме того, эти тенденции демонстрируют, как такое постоянное бесконтрольное насилие со стороны поселенцев используется в качестве инструмента для создания атмосферы еще более серьезного принуждения, способствующей усилению контроля над палестинской землей, но без палестинцев, что в очередной раз свидетельствует о преследовании Израилем целей аннексии.

В качестве примера стоит рассказать об одном палестинском землевладельце, ферму которого, расположенную в Бекаа, к востоку от Эль-Халили (Хеврона), по его словам, израильские поселенцы пытались захватить по меньшей мере 15 раз (последний раз — 16 марта). Поселенцы пытались уничтожить его урожай, переехать его и разрушить его владения. Не получив средств защиты, предусмотренных международным гуманитарным правом, он смог остаться на своей земле только благодаря поддержке правозащитников, которые неоднократно вмешивались и вынуждали поселенцев уйти. Тем не менее угроза сохраняется, и такие систематические притеснения, запугивания и нападения в отношении палестинцев ежедневно совершаются по всей оккупированной Палестине, поскольку оккупирующая держава и ее поселенческие ополчения упорно пытаются изгнать палестинцев с их земель на основании ряда военных приказов и путем применения насилия.

6 марта оккупационные власти отдали военный приказ об экспроприации палестинской земли площадью 658 донумов в деревне Эль-Убейдия, расположенной недалеко от Вифлеема, для реализации проекта по обеспечению водоснабжения исключительно незаконных поселений и аванпостов в этом районе. В тот же день также в Вифлееме израильские поселенцы из Гуш-Эциона срубили и сожгли десятки оливковых деревьев и напали на фермеров, которые под дулом пистолета были вынуждены уйти.

9 марта толпа из 80 поселенцев ворвалась в природный заповедник Вади-Кана, расположенный недалеко от Сальфита, и совершила ряд беспорядочных нападений на палестинских фермеров и скотоводов. На протяжении десятилетий Израиль нарушает международное право в связи с заповедником Вади-Кана, фактически совершив его аннексию путем его передачи в ведение Израильского управления природных заповедников и парков. На сегодняшний день палестинцы, которые из поколения в поколение живут на территории заповедника Вади-Кана, не могут попасть на свои земли, тогда как поселенцы из близлежащего поселения Карней-Шомрон пользуются неограниченным доступом к нему и его природным ресурсам.

В марте 2021 года оккупационные силы во второй раз штурмовали город Кифил-Харис, расположенный недалеко от Сальфита, и перекрыли въезд и выезд для сопровождения религиозного шествия экстремистски настроенных поселенцев, осквернявших городские святыни и нападавших на дома. 13 марта поселенцы из незаконного поселения Гиват-Ронин совершили нападение на палестинских жителей и объекты их собственности в деревне Бурин, расположенной недалеко от Наблуса, снеся строившийся палестинский дом. Оккупационные силы вмешались, чтобы защитить вторгшихся поселенцев, в результате чего был застрелен молодой палестинец. В тот же день еще до рассвета толпа поселенцев

совершила нападение на палестинских жителей Хуввары, расположенной недалеко от Наблуса, забросав камнями дома и автомобили. 15 марта израильские поселенцы совершили нападение на деревню Карьют, воспрепятствовав доступу палестинцев к их землям. Поселенцы также повредили сельскохозяйственные угодья деревни и разрушили заборы, которые были возведены для защиты жителей от их нападений.

8 марта израильские силы ворвались в деревню Бани-Найм, расположенную недалеко от Эль-Халиля, и снесли строившийся палестинский дом и водяной колодец. 9 марта израильские оккупационные силы отдали приказы о сносе нескольких палестинских домов в Эль-Джибе, расположенном недалеко от Иерусалима, под тем предлогом, что они были построены без разрешения. По данным израильской НПО «Прекратим молчать», за прошедшие годы Израиль отклонил практически 99 процентов поданных палестинцами заявок на получение разрешения на строительство, таким образом лишив их возможности начинать строительство и развивать общины на их собственной земле. На следующий день жители Валаджаха, также расположенного недалеко от Иерусалима, узнали о том, что в следующем месяце может быть отменен запрет оккупационного суда на снос 38 домов, в результате чего палестинцы будут подвергнуты очередному массовому перемещению. На прошлой неделе израильские НПО «Ир Амим» и «Бимком» выпустили совместный доклад, в котором привлекли внимание международного сообщества к сложившейся ситуации, заявив, в частности, следующее:

«Израиль постепенно конфискует земли Валаджаха, отделяя его от прилегающих палестинских территорий. Хотя северная часть этой деревни находится в пределах муниципальных границ Иерусалима, со строительством разделительной стены вокруг трех ее сторон в период 2010–2017 годов она практически превратилась в изолированный анклав. С возведением разделительной стены деревня оказалась отрезана от остальной части города, а также от ее сельскохозяйственных угодий площадью около 1200 дунумов ... — эти земли были объявлены израильскими властями национальным парком “Нахаль-Рефайм”, представляющим собой вид “туристического поселения”, что позволит обеспечить израильскую территориальную непрерывность между Иерусалимом и поселением Хар-Гило (часть блока Гуш-Эцион), внося очередной вклад в фактическую аннексию “Большого Иерусалима”».

В то же время Израиль продолжает все свои репрессивные меры в отношении палестинского гражданского населения, включая массовые аресты и налеты. Израильская НПО «Бецелем» обнародовала шокирующие материалы, показывающие, как израильские военнослужащие арестовывают пятерых палестинских детей в возрасте от 8 до 13 лет за сбор овощей вблизи незаконного аванпоста «Хават-Маон», все больше распространяющегося на палестинскую землю. «Это очередной пример полного пренебрежения израильских властей и сил на местах благополучием и правами палестинцев, как бы молоды или уязвимы они ни были», — заявил представитель «Бецелем».

Ранним утром 8 марта израильские оккупационные силы арестовали 32 палестинца в оккупированном Восточном Иерусалиме и еще до рассвета совершили многочисленные налеты по всему оккупированному Западному берегу. В тот же день израильские силы совершили налет на помещения палестинских комитетов по здравоохранению в Рамаллахе, разграбив их здание и конфисковав компьютерное оборудование и документы. 10 марта израильские силы совершили несколько налетов в различных районах Западного берега, арестовав девять палестинцев, в том числе проповедника мечети Аль-Акса. По данным

Управления по координации гуманитарных вопросов, в период с 16 февраля по 1 марта израильские силы провели на Западном берегу, главным образом в Восточном Иерусалиме, 184 операции с обысками и арестами, задержав 158 палестинцев.

На прошлой неделе, когда мировое сообщество отмечало Международный женский день, израильские оккупационные силы совершили налет на расположенный в Восточном Иерусалиме женский центр, арестовав двух женщин, участвовавших в организации мероприятия, приуроченного к Международному женскому дню и призванного обратить внимание на роль женщин в палестинской культуре и наследии. Тот факт, что это мероприятие было отменено, свидетельствует о систематическом насилии, с которым сталкиваются палестинские женщины в условиях израильской оккупации. По данным Общества палестинских заключенных, на данный момент израильские власти содержат под стражей 35 палестинок, у 11 из которых есть дети.

К сожалению, эти нарушения и бесчисленные другие преступления, совершавшиеся на протяжении почти 54 лет израильской военной оккупации, которая привела к бесконечному угнетению палестинского народа и разрушительным последствиям для процесса достижения справедливого мира, остаются безнаказанными. Из года в год международное сообщество осуждает совершаемые Израилем нарушения и преступления, но не принимает мер, направленных на реальное осуществление норм международного права и привлечение Израиля к ответственности. Тем не менее международное сообщество по-прежнему обязано препятствовать этим нарушениям основополагающих принципов международного права и коллективными усилиями положить конец такой безнаказанности, вместо того чтобы потворствовать им отсутствием реальных действий или, что еще хуже, соучастием, подобным тому, которое мы с сожалением наблюдаем в связи с решениями некоторых государств в отношении оккупированного Восточного Иерусалима, в нарушение международного права, включая Устав Организации Объединенных Наций, и резолюций [478 \(1980\)](#) и [2334 \(2016\)](#) Совета Безопасности.

Утверждения о том, что любые действия, направленные на привлечение Израиля к ответственности за его преступления и нарушения, являются «анти-семитскими» и/или подрывают мирный процесс, неубедительны и оторваны от реальности. Буквально на этой неделе премьер-министр Израиля в очередном предвыборном ажиотаже вновь пообещал легализовать поселенческие аванпосты в случае своего переизбрания. Это заставляет нас задаться вопросом: что представляет собой более серьезную угрозу для урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств и мирного процесса — стремление к привлечению к ответственности в соответствии с международным правом или стремление к «ползучей» аннексии?

Настало время действительно положить конец бездействию Совета Безопасности, который позволяет Израилю безнаказанно продолжать оккупацию и фактическую аннексию. Это помогло бы восстановить рамки международного права в качестве бескомпромиссного метода прекращения этой исторической несправедливости и подтвердить применимость международного права перед лицом нарушений и проступков при любых обстоятельствах. С учетом вышесказанного осуществление всех положений резолюции [2334 \(2016\)](#) Совета Безопасности становится как никогда необходимым, и мы настоятельно призываем все государства выполнить их обязательства в этой связи, с тем чтобы обеспечить привлечение Израиля к ответственности за его международно-противоправные деяния, защитить палестинское гражданское население, живущее в условиях оккупации, и сохранить перспективы справедливого и мирного урегулирования.

В заключение мы должны напомнить о том, что на этой неделе исполняется 18 лет со дня смерти Рейчел Корри, 23-летней американки, которая была задавлена израильским бульдозером, пытаясь без применения какого-либо насилия защитить дом палестинской семьи от сноса. Жертвенность и храбрость Рейчел не забыты, и ее память всегда будет почитаться. В одном из своих последних писем семье Рейчел написала: «По крайней мере стоит отметить, что я также открываю для себя определенную степень силы и элементарной способности человека оставаться человеком в самых тяжелых обстоятельствах, — такого я раньше тоже не встречала. Думаю, дело в чувстве достоинства». Мы, международное сообщество, должны открыть для себя необходимую степень коллективной силы перед лицом такой вопиющей несправедливости через чувство достоинства.

Настоящее письмо дополняет наши предыдущие 707 писем о продолжающемся кризисе на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, которая представляет собой территорию Государства Палестина. В этих письмах, охватывающих период с 29 сентября 2000 года (A/55/432-S/2000/921) по 5 марта 2021 года (A/ES-10/853-S/2021/224), содержатся основные сведения о преступлениях, совершаемых Израилем, оккупирующей державой, против палестинского народа с сентября 2000 года. За все эти военные преступления, акты государственного терроризма и систематические нарушения прав человека, совершаемые в отношении палестинского народа, Израиль, оккупирующая держава, должен быть привлечен к ответственности, а виновные должны предстать перед судом.

Буду признателен Вам за распространение настоящего письма в качестве документа десятой чрезвычайной специальной сессии Генеральной Ассамблеи по пункту 5 повестки дня и в качестве документа Совета Безопасности.

*(Подпись)* Рияд Мансур  
Министр  
Постоянный наблюдатель